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Inga hjälpmedel. Lösningarna ska vara fullständiga, välmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar.

Varje uppgift ger maximalt 3 poäng och 8/12/16 poäng räcker för betyg 3/4/5. Godkänd kontrollskriv-
ning ht2012 ger 3 poäng på uppgift 1 (som alltså inte behöver lösas). Markera detta genom att skriva
“G” i rutan för uppgift 1.

Lösningsskiss finns efter skrivningstidens slut på kursens hemsida.

Nedan ges Rn alltid standardskalärprodukten, och standardbasen ses som ett höger ON-
system när lämpligt.

1. Bestäm den matris X som uppfyller At(X t − AtB) = B där

A =

1 1 0
1 2 0
0 1 1

 , B =

1 2
2 4
4 8

 .

2. Låt V,W vara vektorrum och låt F : V→W vara linjär.

(a) Ange definitionen av att F är inverterbar. (1p)

(b) Antag att F : V→W är en linjär och inverterbar avbildning samt att v1, v2, . . . , vn
är en bas till V. Visa att F (v1), F (v2), . . . , F (vn) är en bas till W. (2p)

3. Låt Π = {(s, t, s+ 2t) : s, t ∈ R} och P = (4, 8, 2) vara ett plan respektive en punkt i R3.
Bestäm det kortaste avståndet mellan P och Π samt ange den punkt S i Π som ger det
minsta avståndet till P .

4. Visa att den linjära avbildningen F : R2 → R2 som i standardbasen har matris

1

2

(√
3 1
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√

3

)
är en isometri samt beskriv den.

VÄND !



5. Låt p = (1 1 + x x + x2 x3) vara en bas till P3. Låt vidare F : P3 → P3 definieras av

F (c0 + c1x + c2x
2 + c3x

3) = 2c2 + 6c3x.

Bestäm F :s matris i basen p.

6. Den linjära avbildningen F : R3 → R4 har i standardbasen matris

A =


1 2 1
1 0 1
0 0 1
0 0 1

 .

Bestäm en ON-bas till F :s värderum, samt utvidga denna till en ON-bas till hela R4.

7. Bestäm det största och minsta avståndet mellan origo och den yta i R3 som ges av

5x2
1 + 4x1x2 + 4x2

2 − 4x2x3 + 3x2
3 = 1,

samt ange i vilka punkter dessa värden antas.

LYCKA TILL!

2










	tata24-20121222
	losningtata24121222

